
令和３年９月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 令和３年９月２７日（月）

開会 午前１０時５６分

閉会 午後 ０時１２分

２ 開催場所 情報センター ２階 研修室

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員(教育長職務代理者) 大 家 志 夫

委 員 宮 下 静 子

委 員 不二井 悟 史

委 員 北 川 えい子

局 長 樋 爪 友 一

局参事 馬 渡 竹 志

次 長 朝 倉 恵 子

４ 議 件

報告第２７号 令和３年度（令和４年度執行） 学校要望について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、小中学校の運動会・体育祭についての報告、県防災訓練についての

報告、臨時町校長協議会についての報告、グッドマナーキャンペーンについての報告、穴水中学校のぶど

うの収穫についての報告、穴水小学校の稲刈りについての報告があり、前会議録の承認を得た後、会議録

署名員に不二井委員及び北川委員を指名し、承認されました。

審議に入り、報告第２７号について説明があり、質疑応答が行われ、承認されました。

次に、１０月の定例教育委員会の開催期日を１０月２５日（月）午前１０時と決め、閉会しました。

＊ 主な質疑・応答等について

９月 定例教育委員会議事録



－ 教育長報告 －

先ほどまで下唐川で穴水小学校の稲刈りをしてきました。５年生が２６名、今年は新型コロナウイルス

感染症の感染の関係で保護者は参加せず児童だけで刈ってきました。半分程刈ったところでコンバインを

入れて刈りました。

９月４日に、穴水中学校の体育祭が雨が心配されながら行われました。予報どおり大きな雨が降ってき

て、４日は２種目目くらいで中止にしました。５日に続きを行いましたが、この日も９時頃から始めて１

１時頃に後２種目残して非常に大きな雨が降ってきて体育館に移り閉会式までしました。

５日は、県の防災訓練がありました。穴水小学校も会場の一つになっていまして、穴水小学校の児童全

員が津波の避難訓練ということで、毎年高台の寺院に避難訓練をしていたのですが、この日は児童が２階

と３階に避難するということで行いました。その後グラウンドにいろいろな防災の機具や機械があり、児

童が全てそれを体験するという形で午前中いっぱいかかったと思います。１０時過ぎに県知事と町長が見

えて、児童に挨拶をしていただきました。子ども達にとってはたいへん良い機会になったと思っています。

７日から２２日まで議会定例会が開催されました。

９日に、臨時町校長協議会を開催させていただきました。議案は新型コロナウイルス感染症の感染対策

で、輪島市の小学校の感染を受けて、県の対策を参考にして穴水版を作成し、学校長に中身について検討

していただきました。

１０日に、皆さんにも参加していただき PTA連合会理事との懇談会がありました。
１３日の月曜日、早朝からグッドマナーキャンペーンが行われました。例年穴水駅前で行われていたキ

ャンペーンが本年は穴水中学校の前ということで、それではキャンペーンにならないだろうということで、

来年から穴水駅に戻す形でと思っています。

２０日に、２日延期して穴水小学校の運動会でした。２０日は大きな雨に出合うことはありませんでし

たが、午前中で終わるという形で行うことができました。

２１日に、穴水中学校の３年生がぶどうの収穫を行いました。全員で５８名ですが、ケースにして４３

ケースあり、さすが中学生、さっと鋏で切り取って作業をしていました。今年の出来はどうですかと伺い

ましたら、長雨のせいか房の粒の数が少ないということでしたが、このぶどうを生成してワインを作って

５年後の２０歳に生徒達に渡すということです。この後、生徒達は２０歳の自分に向けてボトルのラベル

を作る作業に入っていくのだと思います。

２５日に、向洋小学校の運動会でした。穴水中学校も穴水小学校も雨にたたられましたが、向洋小学校

は全てのプログラムを外で行うことができました。

２７日本日は、穴水小学校の稲刈りです。秋は運動会等いろいろな行事が子ども達のために行われてい

ますが、地域の方にもたいへんお世話になりながら行われています。 以上です。

教 育 長 報告含めて何かございませんでしょうか。

全 員 異議ありません。



－ 議事 －

教 育 長 協議第２７号「令和３年度（令和４年度執行） 学校要望について」をお願い致します。

事 務 局 長 協議第２７号「令和３年度（令和４年度執行） 学校要望について」説明

（途中省略）

教 育 長 よろしいでしょうか。

全 員 はい。

教 育 長 では、次にその他お願いいたします。「いじめ・不登校」です。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

（途中省略）

教 育 長 他にありませんでしょうか。

ではその他の２番目、お願いします。

大 家 委 員 ２点、お願いします。

１点目は、（途中省略）

２点目は、（途中省略）

宮 下 委 員 懇談会時に入学式の日程を遅くしてほしいという先生がおられましたが、以前にもそういう意

見がありましたが、ある委員さんが「ずらされないのです。」とお話されたことがありました。

以後こういうことを考えた時にどう対応できるのでしょうか。

教 育 長 町の学校管理規則で決まっているのです。

大 家 委 員 議会を通さなければ変更できません。

教 育 長 それを変える時は、事前に規則を変えなければならないのです。

（途中省略）

宮 下 委 員 向洋小学校の児童がスポーツ少年団に参加するときに、路線バスの時間の関係で１時間程体育

館の前で待たなければならないという話を保護者から伺って、体育館の鍵を早めに開けるとか、

学童保育に行くとかできないのでしょうか。

事 務 局 長 路線バスの時間を変更するというのはどうしても無理なので、何か、体育館を開ける等の対応



を考えています。

不二井委員 私も何か良い方法はないのかと考えていました。

宮 下 委 員 学童保育はどうなのでしょうか。

事 務 局 長 それは使用目的も違いますので。

宮 下 委 員 何とか向洋小学校の児童も穴水小学校の児童も平等にしてあげてほしいです。

事 務 局 長 北鉄バスも徐々に人が乗らない路線から路線自体が無くなる状況です。スクールバスを前倒し

して考えなければならなくなってきました。

教 育 長 コミュニティーバスで児童生徒も乗せる、地域の人も乗せるというのが必要になってきました。

（途中省略）

北 川 委 員 先日はバスケットだけ話が出ましたが、他のスポーツ少年団へも向洋小学校から行っているの

ですよね。

馬渡局参事 路線バスに乗る児童をお伺いしたら、バスケットとテニスとのことでした。

（途中省略）

宮 下 委 員 体育館等を大人が使用するのとは意味が違うので、子ども達には何とかしてあげたいです。

教 育 長 では、１０月の行事予定です。

馬渡局参事 （１０月行事予定について説明）

教 育 長 では次回の定例教育委員会の日程です。

（日程調整）

教 育 長 では、次回の定例教育委員会は、１０月２５日(月)午前１０時から開催いたします。よろしく
お願いいたします。

（途中省略）

以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。本日は、ありがとうございました。



以 上

穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。

会議録署名員

教 育 委 員

教 育 委 員


